

Evangelická teologická fakulta
Posudek vedoucího/opponenta bakalářské práce

Název práce: **Komunitní zahrady - místo, kde se setkává
péče o životní prostředí se sociální prací**

Jméno studenta: **Magdalena Hronová**

Jméno vedoucí: Michal Pařízek

Jméno oponenta: Marie Vorlová

Text posudku:

Autorka si pro bakalářskou práci zvolila téma komunitních zahrad s cílem představit je jako nástroj zkvalitňování životního a sociálního prostředí ve městech.

V obecné části práce se autorka zabývala důkladně a důsledně terminologií, pojmy souvisejícími s životním prostředím, komunitou, komunitními zahradami, zahradní terapií, sociální prací. Podrobně vysvětlila souvislosti komunitních zahrad a zahradní terapie, jejich přínosy pro konkrétní skupiny lidí, pro sociální vztahy a prostředí, kvalitu života jednotlivců i společenství, podporu občanské angažovanosti a spoluzodpovědnosti.

Společné rysy sociální práce a komunitního zahradničení spatřuje v cílech, které směřují k pozitivní změně v situaci jedinců, skupin a komunit, v podpoře změn v sociálních vztazích a prostředí a také v aktuálních přístupech uplatňovaných v sociální práci, které kladou důraz na vztah člověka a prostředí.

V praktické části bakalářské práce autorka zpracovala charakteristiky 3 komunitních zahrad v Praze. Vycházela z informací na www stránkách a strukturovaných rozhovorů s pracovníky zahrad. Vysvětlila způsob získávání informací a volbu respondentů. Struktura a přepisy rozhovorů jsou připojeny v přílohách práce. Není zcela zřejmé, jaké informace dostali respondenti o využití rozhovorů, zda poskytli tzv. informovaný souhlas.

Na základě vyhodnocení získaných informací dospěla autorka k závěru, že zkušenosti z praktického fungování komunitních zahrad jsou v souladu s poznatky, které o problematice získala studiem odborných zdrojů včetně zahraničních zkušeností.

Celková úprava práce, jazykové a stylistické zpracování jsou na velmi dobré úrovni. Seznam použité literatury je obsáhlý, autorka využila aktuální a relevantní zdroje, práce s odkazy a citacemi odpovídá požadavkům. Obsahová struktura práce je přehledná, logicky uspořádaná.

Práci doporučuji k obhajobě:

Zdůvodnění, závěr:

Autorka si pro bakalářskou práci zvolila aktuální a pro praxi přínosné téma. Důraz na mezioborové propojení, vnímání komplexních vztahů a kontextů životních situací člověka a společnosti představuje jeden ze stěžejních principů sociální práce. Stanovený cíl práce lze považovat za splněný, autorka představila komunitní zahrady jako jeden z nástrojů, který může přispět ke zlepšení životního prostředí i sociálních vztahů. Ve vztahu k sociální práci postrádám více pozornosti věnované významu komunitních zahrad pro inkluzi a podporu lidí sociálně znevýhodněných.

Práci navrhuji hodnotit stupněm: B - velmi dobře

V Praze dne 12.6. 2016

PaedDr. Marie Vorlová